

» 阿毛职场秀

现实



姚万伟 绘



» 家有儿女

吃鱼变聪明

周末,我精心为女儿做了一锅豆腐炖鱼。我将鱼刺剔出来,将鱼肉放入她碗里。见她刚刚吃完,立马再将理好的鱼肉放入她碗里。我怕女儿不肯多吃,便跟她说,吃鱼有助于大脑发育,吃鱼使人变聪明。

这样连续“接力”了几次,女儿突然放下碗筷,两眼泪汪汪地问我:“妈妈,我有那么笨嘛?要吃这么多鱼?” 张寒梅

» 网络天下

卖菜的也上网

晚上在论坛上闲逛,一个帖子引起了我的兴趣,话说有一个老伯去买菜,买了三个西红柿,两个小的,一个大的,一共是三块五,老伯拿掉最大的又称,店老板说两个三块,于是老伯把大的西红柿装起来,甩给老板五毛钱优雅转身。

下边跟帖的说此招甚是灵验,百试不爽,最好不要在一个摊位上固定使用。

于是我的心也蠢蠢欲动,昨天下班,准备全程效仿,当最后一步我拿着大西红柿准备掏钱时,卖菜的老板一把夺过西红柿,不屑一顾地说:“少来这套,买一个重新称,别以为卖菜的不上网,你这招去年都流行大半年了,哪家卖菜的不知道啊!”

我羞愧难当,回家在网上一看,可不是,发帖的日期可是老早老早了…… 常迎秋

» 都市温情

电话打错了

那天我给同事小张打电话,手机拨通后,没想到接电话的却是隔壁技术科的阿黄。

阿黄是前几年分来的大学生,虽然与我只有一墙之隔,但基本上没什么来往。前几天,他母亲病重,就请假回老家了,所以我的电话错得很不是时候。阿黄也听出了我的声音,问,刘哥,你有事吗?

既然错了,我也只好将错就错。我说,阿黄,你母亲的病怎么样了?钱够花吗?有困难打电话啊……阿黄很感动,他说,谢谢刘哥,现在我母亲的病基本上没事了,让你担心了。

放下电话,我沉默了半天。

本以为这事就过去了,没想到阿黄回来上班的时候竟然给我带了一大堆家乡的土特产,还有一个劲地说家里也没啥好东西可带的,一点点心意,别客气。弄得我很不好意思。

上星期天,小张来我家串门,看见我地板上的土特产,我告诉他那是阿黄送的。小张说,真没看出来你跟阿黄关系那么好,我老听见阿黄对别人说你的好,说他回家那么多天,本科室都没有一个人问候一下,只有你打电话了,阿黄还说你这人别看平时没什么,关键的时候就显出重友情了,很值得深交……

我都听傻了。但是后来,阿黄真成了我的好朋友。 刘玉凯

» 原来如此

腿脚不方便

昨天,和爱人逛完街后坐公交车回家,在车上,我跷着二郎腿,边听MP3边拿着手机打游戏。

正打得入迷,靠窗坐着的爱人忽然用胳膊肘撞了我一下。我扭过头看着爱人。爱人用嘴往我旁边一努,说:“还坐着?让座吧。”我看,一位老太太站在过道里,一手抓住吊环,一手扶着我背后的椅背,显得

特别吃力。我脸一红,忙站了起来,让老太太坐。

谁知,老太太刚一坐下去,我身子一个趔趄,一下跌倒在车厢过道里。老太太一见,忙站了起来,拉住我说:“小伙子,你太好了,自己的腿脚不方便还让我坐。来来来,还是你来坐。”老太太说完,不由分说就把我往座位上拉。这时,爱人

“噗”地笑起来。我赶紧爬起来,抓住车厢顶上的吊环,红着脸对老太太说:“我没事,您老坐就是!”我边说边揉了揉自己的右腿。老太太看着我,一脸的茫然。

爱人对老太太说:“他的腿没毛病。他是跷二郎腿跷得太久了,跷麻了。”爱人一说完,车厢里的乘客全笑了起来。 葛俊康

» 人在江湖

签字看时机

上周,罗主任被调离,由业务能力强,资历又比较老的马哥接任。帮他搬了桌子,马哥现在一个人独享隔壁的主任办公室。

昨天上班后,想起上月车票没报,我拿去让马哥签字。放下手里的报纸,马哥和颜悦色地说:“先放放。据说财会这两天没钱,我签了也没

用。”碰了个软钉子,我悻悻退出。

过了会,就听见隔壁人声嘈杂,马哥站在门口,对蔡姐说:“我和朋友谈点事,请你送四杯茶水过来。”蔡姐把茶水泡好放在托盘里,突然像想起了什么事,随手带上早已贴好的车票。没多会儿,蔡姐喜气洋洋回来了,说单据已签好,准备到财会报销去。

我有些不满,抱怨道:“怎么我的他不肯签?”蔡姐听后一乐:“卫子啊!这里面原因很微妙。我进去后,叫了一声‘马主任’,麻烦您签个字。他的朋友先是一愣,接着嚷嚷要他请客。新领导得要人抬啊,签字的时机也得拿捏准,其中的窍门看来够你学呢!” 刘卫

» 漫画人生

暗访

王敏 绘



» 相亲记

相亲肿了腮帮子

咱单位的老朱,“圈子里”封他为“单身元老”。三十四岁的他,相亲无数,可至今还未找到“生命中的另一半”。这不,昨天上午老朱再次“出征”,这次是我们主任介绍的,相亲对象是一个幼儿园老师,相亲地点在幼儿园内。

眼瞅着到晚饭时间,老朱却迟迟未归。“这次有戏。”我暗暗念叨。

看完新闻联播,终于见得老朱风尘仆仆赶回办公室。只见他腮帮子通红,言语间都透露出喜气劲儿。

“老朱,恭喜啊!不用多说,看你这红腮帮子就知道对方一定被你拿下了,什么时候请客啊?”我迫切地问道。

“啥……啥……啥拿下啊!我差点被别人拿下回不来,你瞎起什么哄!”

老朱一脸怨气,让我有点奇怪,连忙问道:“怎么了,难道是个骗子不成?不应该啊!主任介绍的还有错?再说了,你这一没钱,二没色,人家骗子图你什么?”

“骗倒是没骗,我对那老师印象还不错,正打算交流一下。谁知道赶上幼儿园校庆,她要布置教室,我便提出要帮她打下手。她倒爽快,交给我几个气球让我吹一下,人民的托付我们解放军岂能推托。谁知我吹完之后,一大帮小毛孩子跑了过来,让我帮他们也吹,碍于面子我哪能不吹,谁知那群孩子不识脸色,

一个劲给我‘输送弹药’,200多个气球啊!我整整吹了一下午,这腮帮子硬是给吹肿了!” 徐锦尧

» 歪打正着

穿西装

单位对员工着装没有明确要求,所以平时上班我以轻松舒适的休闲装为主。可今年我觉得自己年龄不小了,不能总“装嫩”,于是就买了一套西装。穿上一看,还真有点“脱胎换骨”的感觉。

到了办公室,同事们都用异样的眼光看着我。小宋说:“太阳从西边出来了,是不是领导找你谈话,准备提拔你?”我一愣,突然想起最近局里要提拔几个科长,脸上不觉有点发烧。“别瞎联想!”我正色道。正说着呢,处长进来了,他一脸

错愕地盯着我看了半天,然后对我说:“小张跟我来一下!”我不禁忐忑,估计没什么好事。

“小张啊,这次局里提拔干部的事,你听说了吧?”“听说了。”我答道。“听谁说的?”他又问。“上次陪王局长出差,听他说了一句。”我如实回答。“哦,这样啊。”处长若有所思地点点头。

半个月后,我被提拔为科长!既然成了“领导”,总不能再那么随意,于是我把牛仔裤压在了箱底,每天穿起了西装。

几天后,处里聚会。酒过三巡,处长把我拉到一旁,悄悄对我说:“你小子不用再演戏了吧,你还是穿休闲服牛仔裤比较顺眼!”我一头雾水,“处长,您是说?”“别装了,你突然穿西装,是不是因为王局长暗示过要提拔你?怪不得前段时间他总跟我说,小张的文字材料写得不错,我当时还没在意,幸亏你那天西装提醒了我,否则我还真不知道领导什么意图呢!”

我顿时愣住,脸上火辣辣地烧了起来…… 张承永

» 白领黑秀

没鉴别能力

前不久,单位调进两位新员工。他们都是年轻人,被分在了我们科里。

我在科里当科长,两位新员工上班后,我有意让他们多写材料。两位新员工积极性很高,每当我安排写材料他们都会按时完成。只是他们的写作水平还有待提高,写出的材料并不尽如人意。

我想谁写材料都有一个渐进的过程,为了给他们多一些鼓励,即使他们把材料写得再糟我也不会当面批评,而是先称赞“写得挺好”,然后委婉地提出修改意见。

昨天下午,单位领导安排了一个材料,我便打发两位新员工去合写。因为这份材料要得很急,我就让他们在两个小时内完成。

两位新员工按时把材料交给我,我当面阅读后想自己动手修改一下,就习惯性地对他们说:“写得挺好,你们可以回去了。”两位新员工走出我的办公室,我又想起一件事要问,便追了出去。

我刚跨出办公室的门,就听一位新员工悄悄对另一位新员工说:“咱科长到底啥水平?像这种随意拼凑的材料他还说好,也太没有鉴别能力了吧!” 李青春

» 小巷人物

卖报老人

昨天午饭后我去校门口找卖报的老人,寻找一份有我小文的隔日报纸。老人一听,就满脸笑意地说:“老师又发表文章了?恭喜,恭喜!” 我连连道谢。

认识这老人还是在去年,我发表了一篇文章,一个月后才在网上搜到。尽管不是什么大文章,但也很想收藏纪念。于是找朋友四处翻箱倒柜,无果。最后想到找他,他犯难地说:“隔了一个多月,恐怕很难找。” 我很想得到那份报纸,于是说:“你尽力帮忙找,我出五倍的价。”

第二天我怀着一线希望去找他,他满脸歉意地说确实是找不到。我很失望,对找到报纸失去信心,便开玩笑说:“你再找找,十倍的价。” 他笑着答应了。此后我也没当回事。大约一个月后,在街上与他偶遇,他喊住我:“龚老师,你要的报纸找到了。” 我一怔,惊喜万分。当我依照承诺准备付给十倍的钱时,他说什么也不肯收,推了半天,他说:“就当你照顾我生意,我再给你几本等价值的杂志吧!”

我很感动,边道谢边和他聊了起来。得知他老伴身体不好,儿子还在读研,家里的负担全压在他一个人身上。还得知为了找这份报纸,他翻了几十家订户的旧报纸堆,我感激地说:“我当时也就是说说,没抱什么希望,想不到你……” 他打断我的话:“现在挣钱不容易啊,能多挣一分钱为什么不努力呢?” 龚知栋

本版专用信箱:

zhangkba@126.com

编辑热线:

(025)84783612